

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114

Пятница, 13 июня 1947 г.

Цена 20 коп.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОЙ ПРОГРАММЫ

Прокатчики рапортуют:

«Соревнуясь за выполнение годового плана к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив завода «Прокат» досрочно завершил полугодовую программу. К 9 июня выдано

изделия на 100,8 процента к плану».

Борясь за осуществление обязательств, взятых в предоктабрьском соревновании, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия добились крупных производственных успехов. Выпуск продукции на заводе по сравнению с первыми пятью месяцами прошлого года возрос на 38 процентов. На 17 процентов поднялась производительность труда. Значительно улучшились качественные показатели: выше плана — выход годного проката, снизилась себестоимость продукции.

Достижение такого серьезного успеха явилось следствием широко развернутого социалистического соревнования, постоянного руководства им со стороны хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей, которые принимали и принимают энергичные меры к выполнению обязательств, какими соревнующимися в отдельности, всем заводом в целом. Соревнование здесь стало массовым и гласным, его результаты известны коллективу, как и недостатки, выявляемые работе. Зная «узкие» места работы, прокатчики направляли на их устранение свои главные силы.

Славный коллектив завода «Прокат», вышедший в число победителей Всесоюзного социалистического соревнования предприятий цветной металлургии Советского Союза, открывает список досрочно выполнивших в нашем городе полугодовую производственную программу.

Нет сомнения, что в ближайшие же дни этот список будет значительно продолжен и в него будут внесены многие цеха и участки, заводы и структуры индустриального Орска.

Июнь — решающий месяц первого полутора. От того, как наши предприятия

мощиной, выполнять задания ежедневно, ежесуточно. В этом — важный источник увеличения выпуска продукции, необходимой нашей стране, залог ее временем и полной реализации предоктабрьских социалистических обязательств машиностроителей.

Особое внимание должно быть обращено на те предприятия, которые в мае и в прошедшие месяцы отстали в выполнении производственного плана. Сегодня в «Орском рабочем» публикуются итоги социалистического соревнования промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, а также районов города в минувшем месяце. Они говорят о том, что ни одно из предприятий республиканского подчинения и местной промышленности, ни одна строительная и транспортная организация Орска не удостоилась чести получить переходящее Красное знамя исполнкома горсовета и горкома ВКП(б), ибо отстали в выполнении планов и своих обязательств.

Среди отстающих предприятий — механический завод, завод страймеханизмов, ТЭЦ, Южуралмашзавод, хлебозавод, кожзавод, швейная фабрика, швейные мастерские индивидуальных заказов № 1 и № 2, артели «Свой труд», «Дружба», «Пуховязальщица», «Орская яичница», имени Сталинской Конституции, имени 18-го партсъезда, горпромстрем. Важнейшая задача — быстрее подтянуть эти предприятия до уровня передовых. Добиться этого в кратчайший срок — дело чести руководителей и всех членов коллективов, их партийных организаций, районных комитетов ВКП(б).

Нужно шире развернуть социалистическое соревнование, добиваясь наибольшей действенности его. Необходимо добиться, чтобы каждый член коллектива всегда знал, как выполняются взятые им и его товарищами обязательства. Доски показателей, стендовая печать, плакаты, беседы, митинги и собрания — все формы устной и наглядной агитации должны быть пол-

30-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЗАВОД „ПРОКАТ“ ЗАВЕРШИЛ ПОЛУГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

Соревнуясь за выполнение годового плана к 30-й годовщине Великой Октябрьской революции, коллектив завода «Прокат» досрочно завершил полугодовую программу. На 19 июня выпущено продукции на 100,8 процента к плану.

За пять месяцев прирост выпуска продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 38 процентов.

Производительность труда выросла против плана на 17 процентов.

В. ГУБИН, директор завода «Прокат»,
А. ВАСИЛЬЕВ, секретарь партбюро завода,
Г. САВЕЛЬЕВ, председатель завкома.

Повседневное руководство соревнованием обеспечило успех

Завод «Прокат» на 21 день раньше завершил производственный план первого полугодия. Это замечательная производственная победа.

Завод выполнил полугодовой план точно в срок, намеченный новым графиком, установленным после принятия обязательств — завершить годовую программу ко дню 30-летия Октября.

Как достигнута эта победа? Она завоевана в повседневной упорной борьбе за выполнение социалистических обязательств.

Решение завершить годовую программу к 30-летию Октября коллектив принял в начале марта. За первые два месяца завод выдал продукции 15 процентов к годовому плану. Оставшиеся 85 процентов программы коллективу предстояло дать за восемь месяцев.

7,5 процентов годового плана в феврале и 11,5 процента в марте — таким должен был быть подъем, рост выпуска продукции. Коллектив взял такой темп.

В цехах развернулось живое социалистическое соревнование между каждой смесью, бригадой, звеном. С самого начала было создано прокатный цех, руководимый тов. Морозовым. Он с первых дней марта вошел в график, обеспечивая регулярный выпуск продукции. Партцеховая и профсоюзная орга-

Итоги социалистического соревнования предприятий, строительных и транспортных организаций, а также районов города в мае

Исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро горкома ВКП(б) подвели итоги социалистического соревнования промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, а также районов г. Орска в мае.

Победителем в социалистическом соревновании предприятий союзного подчинения признан колlettiv Южно-Уральского никелевого комбината (директор тов. Дроздов, партбюро ЦБ ВКП(б) тов. Каплунов, председатель завкома тов. Иванов). Комбинат выполнил майский план по валовому выпуску продукции на 116,3 процента. С превышением реализованная программа и по товарному выпуску: по огневому никелю — на 115 процентов, по катодному — на 125,9, по кобальту — на 125,7 и по сульфату никеля — на 150,9 процента. Производительность труда в мае составила 123,6 процента к плану. Себестоимость продукции снижена на 10 процентов против взятых социалистических обязательств. План второго квартала по выпуску запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам уже выполнен предприятием на 101,3 процента.

Коллективу Южно-Уральского никелевого комбината присуждено переходящее Красное знамя исполнкома горсовета и горкома ВКП(б).

В связи с тем, что предприятия республиканского подчинения и местной промышленности, а также строительные и транспортные организации Орска не выполнили условий соревнования, переходящие Красные знамена им по итогам мая решено не присуждать.

Не присуждено также переходящее Красное знамя исполнкома горсовета и горкома ВКП(б), установленное для лучшего района города, так как ни один из районов не выполнил условий соревнования. В Ленинском районе не справились с месячной программой механический завод и завод страймеханизмов; в Сталинском — ТЭЦ, Южуралмашзавод, хлебозавод, швейная мастерская индивидуальных заказов № 1, артели «Свой труд» и «Дружба»; в Ворошиловском районе — швейная фабрика, швейная мастерская индивидуальных заказов № 2, кожзавод, горпромстрем, артели имени Сталинской Конституции, имени 18-го партсъезда, «Пуховязальщица» и «Орская яичница».

В постановлении исполнкома горсовета и бюро горкома ВКП(б) отмечена хорошая работа в мае коллектива завода «Прокат», завода металлоконструкций, завода имени Чкалова и артели «Победа».

Обучение кадров машиностроителей

Учеба помогла им лучше освоить технологию производства.

В цехе № 10 на участке сборки борон была организована стахановская школа, в которой обучались десять рабочих. Руководила занятиями мастер тов. Катльяр. Он провел 5 бесед — об организации рабочего места, о приемах и методах работы, о избранной специальности.

и него будут влечены многие цели и задачи заводов и стройки индустриального Орска.

Ночь — решающий месяц первого полугодия. От того, как наши предприятия справляются с месячной программой, в значительной мере зависит выполнение и полугодового плана. Тот же, подчеркнула недавно в своей передовой статье газета «Правда», «кто первым выполнит полугодовой план, — тот реально приблизится к конечной цели соревнования — окончанию годовой программы к 7 ноября».

К завершению полугодового плана идут сейчас коллективы завода сельскохозяйственного машиностроения, никелькомбината и других предприятий. Они должны работать с нарастающими темпами, изо дня в день добиваясь все большего перевыполнения сменных и суточных заданий. Ритмичная работа — залог успеха. Строители машин для сельского хозяйства, неоднократно доказавшие свое умение выполнять любые задания Родины, имеют все возможности, чтобы в ближайшие же дни покончить с работой рывками, со штур-

товарищами обязательства. Доски показателей, стенная печать, плакаты, беседы, митинги и собрания — все формы устной и наглядной агитации должны быть подчищены решению этой задачи.

И в коем случае нельзя ослаблять внимание к такому важнейшему, узловому вопросу нашей работы, каким является подтягивание отставших рабочих до уровня передовых. Во многих цехах составлены планы распространения стахановских методов труда. Необходимо строго следить за проведением их в жизнь. На каждом участке должны быть организованы стахановские школы, обеспеченные надлежащим руководством со стороны инженерно-технических работников.

Высоко поднимем знамя социалистического соревнования за достойную встречу 30-летия Великого Октября!

Досрочным выполнением полугодовой производственной программы сделаем еще один шаг вперед в завершении плана второго года сталинской пятилетки к 7 ноября — дню всенародного праздника!

Маршрутный поезд в честь сессии Верховного Совета РСФСР

ТЮМЕНЬ, 11 июня. (ТАСС). Со станции Ишим Омской железной дороги отправился в Москву тяжеловесный маршрутный поезд.

За реверсом паровоза — депутат Верховного Совета РСФСР начальник Ишимского паровозного депо А. Чернуха. Состав красочно оформлен.

Маршрутный тяжеловесный поезд доставит в честь открывющейся в Москве 20

июня сессии Верховного Совета РСФСР сотни тонн сибирского хлеба.

Министр Чернуха и его помощники, кондукторы и вагонные мастера обятались пройти в Москву раньше графика на 48 часов.

Сегодня утром поезд проследовал станцию Тюмень и вечером будет в Свердловске. Участок Ишим—Вагай состав прошел на пять часов раньше графика.

100 СКОРОСТНЫХ СТРОЕК

ЛЕНИНГРАД, 10 июня. (ТАСС). Началось скоростное восстановление четырехэтажного дома по каналу Грибоедова. Здание было разрушено авиабомбой, от него осталась одна коробка. Строители решили восстановить его за 45 дней. Разработан график, предусматривающий точный объем работ на каждый день.

На стройку доставляются готовые детали: балки, оконные блоки, виброплиты. На Благодатном переулке возводится сквозными методами здание новой школы на 1000 учащихся.

Всего за летне-осенний сезон в Ленинграде намечается построить сквозными методами более 100 различных зданий.

Учебно-тренировочные сборы инструкторов парашютного спорта

На одном из аэродромов в течение нескольких дней проходили учебно-тренировочные сборы инструкторов парашютного спорта. Сборами руководил мастер парашютного спорта СССР майор Шолохов.

В первый день сборов майор Шолохов первым совершил показательный прыжок с самолета, продемонстрировав высокую технику парашютизма. Это был его 450-й прыжок. В этот же день совершил свой 100-й прыжок капитан Нысь.

Учебно-тренировочные сборы инструкторов парашютного спорта прошли с большим успехом. Его участники получили методические навыки, прослушали лекции по теории и практике парашютного дела. (ТАСС).

Значительным событием сборов были показательные прыжки с разных высот. Гвардии старший лейтенант А. Гусков в этот день совершил свой 500-й прыжок.

Прыгнул он дважды с высоты в 1000 метров с десятиsekундной затяжкой. Оба эти прыжка тов. Гусков выполнил блестящие, показав высокую технику затяжного прыжка и точность приземления.

Всего за время сборов инструкторы парашютного спорта совершили прыжки с различными типами самолетов, а также прыгали с самолетов, выполнивших фигуры высшего пилотажа. Прыжки совершались днем и ночью, на сушу и на воду.

1946 года на 10 процентов, за пять месяцев прирост достиг уже 38 процентов.

В январе и феврале выход годового плана был ниже плана, в мае он составил 103 процента к плану. Значительно снизилась себестоимость продукции. В первом квартале она была ниже плана на 0,4 процента, в апреле и мае уже — на 3 процента.

Улучшение качественных показателей — результат большой кропотливой работы всего коллектива. Вопросы качества продукции не раз обсуждались на собраниях партийно-хозяйственного актива, на производственных совещаниях. Инженерно-технические работники, рабочие, стахановцы вместе с десятками радиоиздатских предложений, направленных на улучшение технологического процесса, снижение брака в рабочем. В цехах развернута широкая сеть стахановских школ, помогающая подтягивать отставших рабочих до уровня передовиков.

Коллектив прокатчиков отдает себе отчет в том, что он еще не использовал всех возможностей и резервов в увеличении выпуска продукции. Приступая к выполнению плана второго полугодия, он ставит перед собой задачу еще выше поднять производительность труда, улучшить технологический процесс, добиться еще большего выпуска продукции.

Партийная и профсоюзная организация завода вмешались в дела цеха. Были созваны пехове партийные собрания, собрания рабочих. Коммунисты и беспартийные рабочие вскрыли ошибки партийных и хозяйственных руководителей, памятные мероприятия по улучшению работы цеха. Инструкция завода оказала серьезную техническую помощь. Литейный цех в апреле не только преодолел отставание, но и завоевал первое место в марте занял первое место на заводе. Ему было присуждено переходящее Красное знамя.

Результаты марта однако показали, что не все на заводе по боевому включились в выполнение социалистических обязательств. На фоне общего положения особенно заметным стало отставание литейного цеха. Здесь низкая была производительность печи, многие литейщики не выполняли норм. Хозяйственные и партийные руководители цеха смирились с недостатками, не вели с ними энергичной борьбы. Производственные совещания проходили из-за слуха к слуху, выполнение социалистических обязательств не проверялось.

Партийная и профсоюзная организация завода вмешались в дела цеха. Были созваны пехове партийные собрания, собрания рабочих. Коммунисты и беспартийные рабочие вскрыли ошибки партийных и хозяйственных руководителей, памятные мероприятия по улучшению работы цеха. Инструкция завода оказала серьезную техническую помощь. Литейный цех в апреле не только преодолел отставание, но и завоевал первое место в марте занял первое место на заводе. Ему было присуждено переходящее Красное знамя.

Партийная и профсоюзная организация завода вмешались в дела цеха. Были созваны пехове партийные собрания, собрания рабочих. Коммунисты и беспартийные рабочие вскрыли ошибки партийных и хозяйственных руководителей, памятные мероприятия по улучшению работы цеха. Инструкция завода оказала серьезную техническую помощь. Литейный цех в апреле не только преодолел отставание, но и завоевал первое место в марте занял первое место на заводе. Ему было присуждено переходящее Красное знамя.

Завод «Прокат» первым среди союзных предприятий города рапортовал о реализации полугодовой программы. Первым к 30-й годовщине Октября закончил годовой план — таково единодуше стремление коллектива.

Н. УРАЛЬСКИЙ

На № 1. А еще месяц назад эта рабочая группа занялась на производстве. Ее обучала мастер Иванов. За две недели она освоила новую профессию, хорошо овладела избранной специальностью.

Работница Еланевшикова за такой же период времени овладела профессией сверловицы. По-стахановски стали работать сверловочные станки А. Селиванова, И. Смирнова и другие.

За пять месяцев на заводе сельскохозяйственного машиностроения вновь обучена 73 рабочих. 38 человек стали стаканчиками-операционщиками, 23 — контроверлерами-брековщиками, 3 — токарями-универсалами, 6 — литейщиками, 3 — кузнецами.

Значительное внимание уделяется повышению квалификации. В апреле закончились занятия на курсах контролеров. В ближайшие дни на заводе начнут работать курсы мастеров и бригадиров по изучению технологического процесса. В цехе № 1 будут обучаться 20 кандидатов производства, в цехе № 10 — триадисты. Руководить занятиями будет тт. Горелик и Жижко.

П. МИХАИЛОВ.

Стахановские школы

На швейной фабрике организовано 8 стахановских школ, которыми руководят лучшие работницы-двуэтчицы Хабибулина, Кулешова, Синицина, Кочеткова, Устинова и другие. К каждой из них прикреплено по четыре-пять молодых работниц. Занятия проходят непосредственно на рабочем месте три раза в неделю.

Выполнены годовые нормы

Стахановцы треста № 1 Главнефтестроя токарь тов. Скоробутько и строгальщик тов. Сизов за пять месяцев выполнили годовые производственные нормы. Десятимесячную норму выполнил за это время токарь тов. Рыбин, девятимесячную — бригада слесарей тов. Жука.

ОХРАНА ЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТИ ГРАЖДАН И ГОСУДАРСТВЕННОГО И ОБЩЕСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА

Беседа с генеральным прокурором Союза ССР К. П. Горшениным

С большим удовлетворением советский народ встретил опубликованные 4 июня 1947 года Указы Президиума Верховного Совета ССР «Об усилении охраны личной собственности граждан» и «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества». Указ Президиума Верховного Совета ССР принял Указ об отмене смертной казни, являющейся великим актом социалистического гуманизма, новым ярким свидетельством могущества Советского строя, беспримерной преданности каждого гражданина ССР. В сохранности государственного и общественного имущества заинтересован каждый законодательство по вопросам борьбы с кражами, присвоением, растратами и хищением государственного и общественного имущества.

Несколько дней тому назад Президиум Верховного Совета ССР принял Указ об отмене смертной казни, являющейся великим актом социалистического гуманизма, новым ярким свидетельством могущества Советского строя, беспримерной преданности каждого гражданина ССР. В сохранности государственного и общественного имущества заинтересован каждый законодательство по вопросам борьбы с кражами, присвоением, растратами и хищением государственного и общественного имущества.

Указ предусматривает суровую ответственность за совершение этих преступлений.

Указ Президиума Верховного Совета ССР «Об усилении охраны личной собственности граждан» повышает ответственность за преступления, направленные против личной собственности советских людей.

Сталинская Конституция охраняет право личной собственности граждан. Личная собственность в нашем государстве — это трудовые доходы и сбережения граждан, полученные в результате их участия в социалистическом строительстве. В советской стране нет капиталистической собственности и охраны личной собственности граждан.

(ТАСС).

ПЕРЕД ПРИЗЫВОМ В ШКОЛЫ И УЧИЛИЩА ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

Образцово подготовиться к приему учащихся

Большевистская партия и советское правительство уделяют большое внимание делу подготовки кадров для нашего народного хозяйства. Система государственных трудовых резервов, созданная по инициативе товарища Сталина, на протяжении всех лет со времени своей организации обеспечивала непрерывный приток в промышленность, строительство, на транспорт сотен тысяч новых квалифицированных рабочих. В четвертой сталинской пятилетке школы и училища трудовых резервов должны подготовить и передать предприятиям четыре с половиной миллиона молодых производственников.

В ремесленном училище № 13 сейчас под подготовку к переводным и выпускным квалификационным экзаменам. Предприятия Уралэлектромонтажа в этом году получат новое пополнение электромонтеров, электрослесарей, токарей из металла. Мы можем гордиться такими учащимися, как Равиль Сагитов, Михаил Баттарареев, Семен Ханыкин, Владимир и Игнат Тетянини, Алексей Писаренко, Леонид Балдин, Василий Финнер, Алла Лещенко, Валя Инчукрина, Зина Мазур, Паша Конченко, Катя Солдатцева, Виктор Кожин и другие, которые решали сдавать квалификационные пробы из шестой разряд и имеют хорошие показатели по теоретическому обучению. Они из месяца в месяц перевыполняют производственные нормы и, кроме того, оказывают большую помощь отстающим. Стажановскую работу на производстве, отличную учебу наших лучшие учащиеся сочетают с активной общественной работой.

Большое внимание подготовке молодых рабочих уделяют мастера тт. Самарханов, Айзенштат, Мартыненко, Замятин, преподаватели тт. Итакко, Грошев, Петров. Под их руководством растут новые кадры.

Производственный план в мастерских училища выполняется ежемесячно и со значительным превышением. Так, например, в первом квартале нынешнего года выполнение составило 101,9 процента, в апреле — 123 процента, а в мае — 200.

Учащиеся делают инструмент: ножковочные станки, леки, лероедержатели, трещетки, труборезы, молотки, гаечные ключи; осваивают ручные тиски, ключи «Бако». Хуже обстоит дело с производственным обучением на монтажных участках базового предприятия, руководители которого не обеспечивают учащихся работой.

Приближается очередной призыв в ремесленные училища и школы ФЗО. Успеш-

ное проведение призыва, организованный прием учащихся нового набора — чрезвычайно ответственная задача. Правильное решение ее, как показывает опыт прошлых лет, очень влияет на последующую работу училища, на качество производственного обучения.

Успех нового призыва в большой мере будет зависеть от того, насколько призывающие комиссии сумеют разъяснить молодежи роль трудовых резервов, раскрыть передней перспективы дальнейшей работы. Нельзя допускать (а это имело место) направления в училища и школы ФЗО молодежи, не подходящей по возрасту, образованию и здоровью.

Ремесленное училище № 13 развернуло работу по подготовке к новому набору и к началу учебного года.

Отремонтировано учебное помещение. К началу занятий будут оборудованы кабинеты для политзаний, изучения специальной технологии, физики и электротехники, русского языка, черчения. В этой работе принимают активное участие сами ученики. Под руководством преподавателей они готовят чертежи, картины, приборы. Учащиеся нового набора сядут за парты и начнут учебу в хорошо оборудованных учебных кабинетах, будут проходить производственное обучение в отремонтированных и подготовленных для этой цели мастерских.

Уже отремонтирован клуб училища, где учащиеся после работы и учебы проводят свой досуг. Клуб радиофицирован, при нем имеются читальная комната, спортивный зал; работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. Около общежития организован физкультурный городок.

Учащиеся нового набора будут обеспечены повседневным и форменным обмундированием, бельем, обувью и постельными принадлежностями. С помощью коллектива школы ФЗО № 1 в ближайшее время заканчивается ремонт общежития.

К моменту призыва училище будет вполне готово к встрече пополнения.

Предстоящий призыв — дело большей государственной важности. Отлично провести его — это значит обеспечить подготовку новых тысяч квалифицированных рабочих для нашей промышленности и тем самым оказать большую помощь в деле дальнейшего укрепления мощи советского государства.

Г. МАХОЗСКИЙ,
директор ремесленного училища № 13.

Странная беспомощность английской полиции

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). За последние время отмечено несколько случаев, когда в здание советской школы при посольстве по ночам проникали неизвестные лица. Ночные «визитеры» осматривали помещение, рылись в бумагах, находившихся в кабинете директора и т. п. Тот факт, что ничего не было похищено, заставляет предполагать, что неизвестные не являлись простыми ворами. Вскоре после того, как о подозрительных посещениях здания советской школы было сообщено соответствующим английским властям, группа неизвестных днем, взломав дверь, проникла в квартиру одного из дипломатических сотрудников советского посольства и также ушла, не тронув ценных вещей. Вызванные на место происшествия агенты сыскной полиции, подозреваемые в том, что они являются представителями шпионской организации, возглавляемой эмигрантами второго корпуса Андерса, были установлены в тесной связи с андерсовской разведкой и ее членами. В коммюнике говорится: «Во время ликвидации шпионской диверсионно-террористической организации, возглавляемой эмигрантами второго корпуса Андерса, была установлена тесная связь андерсовской разведки с действующей в стране подпольной организацией. Это организация предоставляет иностранной разведке шпионские сведения, а также сотрудничает в деле организаций террористических актов. Следствие показало, что деятельность этой организации была направлена на организацию диверсионных актов, проникновение ее агентуры в массовые рабочие организации с целью вызвать в них недовольство настроения, распространение антисоветских слухов, создание военных настроений и т. п. Деятельность ВРН, направленная против демократии и международного сотрудничества, включая производство фальшивых документов, причем в руки властей попало много вещественных доказательств, мало печатных материалов и т. д. Обнаружены также материалы разведки, которые направляются в организацию ВИН иностранной разведки. У главного кассира ВРН Мустовского обнаружена в ящике с деньгами сумма денежных средств этой организации 55 тысяч долларов.

Странное поведение «воров» и не менее странная беспомощность полиции наводят на мысль о том, что английские власти не заинтересованы в поиске «неизвестных» и разоблачении их подозрительной деятельности.

— 0 —

Греческие провокации на албанской границе

ТИРАНА, 10 июня. (ТАСС). Министерство национальной обороны Албании опубликовало коммюнике, в котором перечисляются 18 случаев полетов греческих военных самолетов над албанскими населенными пунктами. Среди других особо подчеркивается провокационный налет, произведенный группой греческих военных самолетами 21 мая, когда было убито два человека, а посему ранено.

В коммюнике говорится: «Учитывая, что эти провокации представляют агрессивные акты, направленные против территориальной целостности Албании, и что эти воздушные провокации возрастают с каждым днем, министерство обороны обязывает, что в воздушной зоне между 4-мя пунктами — мысами Стило — Сасено — Пограде — Билиште запрещается пролетать без разрешения компетентных военных властей любым военным самолетом, какой бы они ни были национальной принадлежности. Если иностранные военные самолеты будут летать над вышеуказанный зоной без необходимого разрешения, по нему немедленно будет открыт огонь».

— 0 —

Заявление Петру Гроза на пресс-конференции в Белграде

БЕЛГРАД, 10 июня. (ТАСС). На состоявшейся вчера вечером в румынском посольстве пресс-конференции Петру Гроза заявил, что румынская правительственная делегация приехала в Белград для того, чтобы укрепить дружественные связи между Румынией и Югославией. Укрепление дружбы является новым вкладом в дело укрепления мира. Экономическое сотрудничество поможет восстановить разрушенное во время войны хозяйство. Культурное сотрудничество является одним из элементов общего укрепления дружественных отношений между двумя странами. Делегация, как указал Гроза, договорилась с руководите-

Коммюнике польского министерства общественной безопасности

ВАРШАВА, 9 июня. (ТАСС). В польской печати зачера было опубликовано коммюнике министерства общественной безопасности о раскрытии подпольной террористической организации ВРН, действовавшей в тесной связи с андерсовской разведкой и ее бреесте. В коммюнике говорится: «Во время ликвидации шпионской диверсионно-террористической организации, возглавляемой эмигрантами второго корпуса Андерса, была установлена тесная связь андерсовской разведки с действующей в стране подпольной организацией. Это организация предоставляет иностранной разведке шпионские сведения, а также сотрудничает в деле организаций террористических актов. Следствие показало, что деятельность этой организации была направлена на организацию диверсионных актов, проникновение ее агентуры в массовые рабочие организации с целью вызвать в них недовольство настроения, распространение антисоветских слухов, создание военных настроений и т. п. Деятельность ВРН, направленная против демократии и международного сотрудничества, включая производство фальшивых документов, причем в руки властей попало много вещественных доказательств, мало печатных материалов и т. д. Обнаружены также материалы разведки, которые направляются в организацию ВИН иностранной разведки. У главного кассира ВРН Мустовского обнаружена в ящике с деньгами сумма денежных средств этой организации 55 тысяч долларов.

Установлена также непосредственная организационная связь руководящих деятелей этой организации в стране с руководителями ВРН за границей. Сигизмундом Зарембом, Циолкошем и другими.

Органы общественной безопасности привели аресты ряда руководящих деятелей ВРН и, между прочим, Казимира Пужака, Тадеуша Струм, Юзефа Дзенгелевского, Владислава Вильчинского, Виктора Кравчука. Во время обыска в квартире Казимира Пужака найдены шпионские материалы, обнаруженные ранее у начальника андерсовской разведывательной сети; а также большое количество долларов. Во время обыска, произведенного в Варшаве, на Панской улице 83, был обнаружен склад литературы ВРН, в том числе брошюры Зарембы и антигосударственные листовки. Ликвидирована также ячейка ВРН, занимавшая производством фальшивых документов, направленная против демократии и политического и экономического положения в стране, и стабилизации внутриполитического и экономического положения в стране, тесно координировавшаяся с деятельностью других подпольных фашистских организаций. В так называемом «секретном комитете польских подпольных организаций и партий», во главе которого стоял известный сенатор Липинский, находился также представитель ВРН Обарский, ныне арестованный органами общественной безопасности. Те же центры, кото-

рые следствие продолжается».

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЕПАРТАМЕНТА И ВОЕННОГО МИНИСТЕРСТВА США О ТОРГОВЛЕ С ЯПОНИЕЙ

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). Государственный департамент и военное министерство США совместно обявили о возобновлении с 15 августа частных международных торговых сношений с Японией. Одновременно такое же заявление публикует генералом Макартуром в Токио. Эти заявления связываются с возвращением в Вашингтон американской торговой миссии, которая совершилась с Макартуром.

В заявлении говорится, что различных основных промышленных и торговьих районах Японии будут предоставлены помещение для 400 представителей частных торговых фирм. Торговым представителям будет предоставлено неограниченное право сношений с японскими предпринимателями, при этом контроль над коммерческими соглашениями будет сокращен и всякое участие в нем органом генерала Макартура будет сведено к минимуму. Японское правительство будет лицензировать сделки, заключенные путем частных переговоров, и они будут утверждаться штабом верховного главнокомандующего. Однако штаб не будет принимать участия в сделках, которые будут заключаться только между покупателем и японской торговой палатой. Помимо частной торговли будет продолжаться и государственная. В ближайшем будущем американская коммерческая корпорация будет продолжать торговую деятельность от имени правительства США.

В последние недели несколько высокопоставленных гражданских официальных лиц просили об отставке или о переводе, другие скоро обратятся с такими же просьбами, главным образом, из отделов по вопросам внешней торговли администрации.

В этом году для транспорта, пароходов



Новосибирск. Комбинат «Сибельман» выпускает 24-рядные дисковые тракторные сеялки «СД-24». К 30-летию Октября коллектив цеха сеялок обязался выполнить годовую программу — выработать 13 000 этих сеялок. На СНИМКЕ: приемка подготавливаемых к отправке сеялок. Фото В. Лещинского. Прессклуб ТАСС.

Рационализаторы швейной фабрики

На швейной фабрике проводится значительная работа по усовершенствованию производственного процесса.

Большую практическую ценность представляет предложение, внесенное механиком Дильгизевичем. Он изобрел и изготовил приспособление для круговой обметки петель с одновременной их прорубкой. Приспособление позволило резко улучшить качество продукции. Кроме того, если прежде на этой операции было занято 5 рабочих, то сейчас с обметкой петель успешно справляется один человек.

Начальник оборудования фабрики Грининак разработал новую конструкцию привода к машинам. Осуществление его предложений позволяет сократить расход электроэнергии и простой агрегатов.

Обеими изобретениями заинтересовалось Министерство легкой промышленности. Они будут применены и на других предприятиях страны.

Швейники обязались внедрить в этом году не менее 50 приспособлений, облегчающих труд рабочих, повышающих производительность и улучшающих качество работы.

— 0 —

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ДОМА

обеспечивают учащихся работой.

Приближается очередной призыв в ремесленные училища и школы ФЗО. Успех

государства.

Г. МАХОВСКИЙ,
директор ремесленного училища № 13.

Спасибо родному училищу!

Все шире разгорается борьба за выполнение планов пятилетней сталинской пятилетки. В этом всенародном патриотическом походе почетное место занимает славная советская молодежь.

Близится день, когда мы, простились с нашим ремесленным училищем, волеемся в великую семью рабочих нашей Родины и с молодыми силами возвращаемся за работу на разных заводах и стройках.

В ремесленном училище № 13 мы учились два года. В начале учебы встретились немало трудностей, но они были успешно преодолены. Мастера тт. Самаринов, Айзенштат, Мартыненко и другие помогли нам хорошо освоить свои специальности. Уже работая в мастерских училища, на практике закрепляя полученные знания, мы добились перевыполнения норм выработки.

Хорошо поработав днем, мы проводим свободное время в клубе училища, на физкультурной площадке. Многие учащиеся

занимаются в кружках художественной самодеятельности, в физкультурных коллективах.

Сейчас у нас идет усиленная подготовка к выпускным экзаменам. Проводятся дополнительные занятия с отставающими. Мы дали слово сдать испытания с хорошими оценками и получить не ниже пятого разряда.

Спасибо родному училищу! Закончив его, придя на производство, мы постараемся оправдать надежды, возлагаемые на нас партией и правительством! Будем активными участниками борьбы за досрочное выполнение планов четвертой сталинской пятилетки!

Учащиеся ремесленного училища № 13: В. ЯНЧУРКИНА, А. БЫРКИНА, Р. САГИТОВ, Л. БАДИН, А. ВОЛОШИНА, П. КОНЧЕНКО, З. МАЗУР, Л. ПОСЕРГИНО, В. КУЗНЕЦОВ, А. ЛЕЩЕНКО и другие.

Беседы о пятилетнем плане развития городского хозяйства

2. НОВЫЕ ШКОЛЫ, БОЛЬНИЦЫ, КУЛЬТУРНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ

Пятилетний план развития хозяйствства г. Орска предусматривает большой объем социально-культурного строительства. За годы войны развитие Орска как социалистического города значительно отстало от его индустриального роста. Устранение этого разрыва — одна из основных задач, поставленных планом на 1946—50 годы.

Уже сейчас в Орске, особенно в его промышленных районах, ощущается большой недостаток в школьных зданиях. К 1950 году число учащихся должно возрасти на меньшей мере еще на 4 тысячи человек. Пятилетний план предусматривает широкое развертывание строительства новых школ.

Уже в нынешнем году в эксплуатацию будет сдано четырехэтажное здание новой средней школы в городке нефтяников. В сентябре эта школа примет в свои классы 880 учащихся, проживающих в Новом городе.

В будущем году намечено ввести в число действующих школу на 800 мест в районе поселка ВЭЗ, школу на 400 мест в поселке завода имени Чкалова и школу на 200 мест в поселке Октябрьском.

В 1949 году будут построены новые школьные здания в поселках мясокомбината и биофабрики.

религии мира. Экономическое сотрудничество поможет восстановить разрушенное во время войны хозяйство. Культурное сотрудничество является одним из элементов общего укрепления дружественных отношений между двумя странами. Делегация, как указал Гроза, договорилась с руководителями Югославии о заключении «культурной конвенции». Обсуждалась также вопрос об экономическом соглашении.

купателем и японской торговой палатой. Помимо частной торговли, будет продолжаться и государственная. В ближайшем будущем американская коммерческая корпорация будет продолжать торговую деятельность от имени правительства США.

В заявлении далее говорится, что будут приняты необходимые меры против неоправданного использования преимуществ в торговле с союзниками и гражданами нашей стороны.

имени коммерческих фирм за границей. В последние недели несколько высокопоставленных гражданских «официальных лиц» просили об отставке или о переводе, другие скоро обратятся с такими же просьбами, главным образом, из отдаленных провинций, промышленности и текстиля при экономическом и научно-исследовательском управлении штаба верхового главнокомандующего.

работы.

—0—

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ДОМА

В этом году для трудающихся нового нефтеперерабатывающего завода будет построено 90 индивидуальных домов.

Сейчас закончена кирпичная кладка первых десяти домов. Закладываются фундаменты остальных, идет заготовка материалов.

ХРОНИКА

ГАЗЕТА «ШЭНЬБАО» ОБ АМЕРИКАНСКОМ ЗАЙМЕ КИТАЮ

ШАНХАЙ, 11 июня. (ТАСС). После того, как большинство радиостанций отказалось Иоганнесу Стилу в разрешении выступить в радиопередаче, он выступил по местной радиостанции в Нью-Йорке «ВЛИБ», владельцем которой является газета «Нью-Йорк пост», и рассказал о своей недавней поездке по Европе. Эта передача была устроена по инициативе комитета «Голос свободы», созданного в целях борьбы с цензурой, установленной для либеральных радиокомментаторов. Стил заявил, что если бы американский народ знал, какое впечатление произвела «трумэновская доктрина» Европе, он бы осудил тех, кто ответственен за ее формулирование. Покойный Уэнделл Уилки правильно предупредил, что «в Европе истекает запас добрых вол в отношении американцев». Америка сегодня, по словам Стила, «самая ненавистная страна во всем мире».

Сравнив «трумэновскую доктрину» с требованием Гитлера о «жизненном пространстве», Стил сказал, что Гитлер использовал пули, в то время как Трумэн старается использовать доллары. Стил указал далее, что недавняя сессия Совета Министров Иностранных Дел в Москве, с точки зрения Маршалла и Бевина, потерпела неудачу, потому что речь Трумана от 12 марта, предложившая вмешательство в греческие и турецкие дела, «не обратила русских в паническое бегство и не заставила их капитулировать». Напротив, указал Стил, сессия Совета Министров Иностранных Дел показала, что Советский Союз имеет «крепкие дипломатические перья», и может защищать свою позицию.

Намечено большое увеличение книжного фонда в библиотеках. В массовых библиотеках количество томов должно возрасти к концу пятилетки в полтора раза, а в детских — в четыре раза.

Будет построен городской стадион.

В улучшение культурного обслуживания трудящихся входит также радиофикация города. Сейчас уже заканчено строительство нового радиоузла. Во вновь выстроенном здании проводится монтаж оборудования и в скором времени город, в частности его правобережная часть, будет обслуживаться радио гораздо лучше, чем это было до сих пор.

Предусмотрено также улучшение телефонной связи. Для оборудования телефонной станции выделена аппаратура на 1000 номеров. Временно, до постройки специального здания в Новом городе, она будет установлена в нынешнем помещении городской конторы связи. Для улучшения связи с правобережной частью Орска будет уложено 400 пар кабельных проводов, что даст возможность иметь прямую связь правобережья с левобережьем, минуя звуковые коммутаторы.

Базилевич, Евдокия Федоровна, проживающая в г. Орске по адресу: Новый город, 8 квартал, 8 квартира, дом 8, кв. 26, возбуждает дело о разводе ее с мужем Богачем Иваном Антоновичем, проживающим в Львовской области, село Давыдово, никоновского района, дом 231.

Дело будет рассматриваться в народном суде первого участка Ворошиловского района.

Нарсул 1 участка.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде первого участка Сталинского района г. Орска.

Из табуна ПРОПАЛА КОРОВА.
Масти белой, меты нет, куцая, возраст — два с половиной года.

Знающего, прошу сообщить по адресу: Орск, ул. Пугачева, дом № 51, Багонову.

Заназ № 1850 Тираж 11.000

издательство — 4-99.

—0—

адрес редакции и типографии: г. Орск, Советский, 84. Телефоны: 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.